

EL CLAMOR PÚBLICO

PUBLICACIÓN INDEPENDIENTE

Dirección y Administración — 18 DE JULIO-211

SUSCRICION

Por un año.....	10
Por diez meses.....	5
Por un año.....	1
Número suelto.....	20

Año VI.

Avisos especiales

Una hábil operación de cirugía

El Embajador americano en Viena, Dr. Kasson, ha comunicado recientemente a su gobierno una relación interesante de cierta notable operación quirúrgica, practicada últimamente por el profesor Billroth, de dicha capital — operación que consistió (por maravilloso que ello parezca) en la remoción de casi la tercera parte del estómago humano, y hecho extraordinario sin embargo se restableció el paciente; siendo dicha operación la única que de su clase jamás se hubiese practicado. La citada兹sia científica tuvo lugar en cierto caso de cáncer del estómago, dolencia que, por lo común va acompañada de los siguientes síntomas:

El enfermo carece casi completamente de apetito; hay un malestar indescriptible en el estómago, malestar que ha sido descripto como una sensación de un vacío interior; y una llama pegañosa se acuña en elrededor de los dientes; acunadura de un gusto desagradable, especialmente por las mañanas. El alimento, lejos de hacer desaparecer la precitada sensación de un vacío interior, parece aumentarla; los ojos están hundidos, y su color es amarillento; las manos y los pies se entran y se ponen pegajosos cubriendolos un sudor frío. El paciente padeció un cansancio constante; cuando duerme no obtiene reposo alguno, y dentro de poco tiempo se siente cansado, irritable y triste, abrumado, en los pensamientos. Si el enfermo salva su repentina de una posición reclinada, lo acomete un desvanecimiento de cabeza, o una sensación de síncope, que lo obliga a agarrarse firmemente de alguna cosa para evitar caerse. Los intestinos están estreñidos; el estómago está a veces seco ardiente; y la sangre espesa y embotada, circula sin regularidad. Trascurrido algún tiempo, el paciente devuelve el alimento después de haberlo comido, unas veces en una condición ágrafa y fermentada y otras veces con un gusto algodón, desfaseado; el enfermo teme padecer mal de dicho órgano vital. Hacer al fin no lo es posible al paciente retener alimento alguno, porque si el pasaje de los intestinos no se cierra completamente, por lo menos está casi cerrado.

Pero aunque la rara enfermedad es ciertamente alarmante, los asfixiados de los sifones arriba nombrados no deben padecer abatimiento de ánimo puesto que en 999 casos de cada mil, no tienen cáncer alguno sino simplemente dispepsia una enfermedad que se cura fácilmente apelando al verdadero sistema de tratamiento. El remedio mejor y más seguro para la dolencia en cuestión es el Jarabe Curativo de Seigal, preparación de vegetales que se vende por todos los Farmacéuticos y Expendedores de Medicinas en el mundo entero, así como por los propietarios A. J. White (Limited) 17, Farringdon Road, Londres E. C.

Este Jarabe destruye el germen del mal y lo extirpa radicalmente del sistema.

Depositorios en la República del Uruguay: en Montevideo, Domarchi Parodi y Cia, A. Rey, M. Buzeta, Hutchinson y Cia, Juan Smith, A. Beduchaud, Ramón Leguizamón y Miguel Ray; en Colonia de Sacramento, Onésimo Lenoble; en Florida, P. Mendizábal; en Melo, Federico Mestre; en Minas, Francisco L. Garrandón; en Mercedes, S. Albertazzi; en Paysandú, Antonio Pereira Iglesias; en Salto V. Noguera; en S. Ramón, Sr. Acevedo en Santísima Trinidad F. Arrospide; en San Fructuoso, Juan Bautista Oliva; en San Antonio del Paso de la Paloma, M.

Redactor y Director—SEBASTIAN B. TORRES

Gerente—SR. ASTIAN B. TORRES

Número 878

Rodríguez y Bonzoni; en San José de Mayo, L. T. P. Gracil; y en Treinta y Tres, Salvarroy y Tanea.

Véndese por mayor en Montevideo por los Sres. Demarchi, Parodi y Cia.

COMISARIA GEN. DE INMIGRACION MONTEVIDEO

En esta Comisaría General se hallan siempre disponibles familias labradoras y peones de todo trabajo.

Las personas que los necesiten pueden dirigirse por carta a la misma, en la calle 25 de Mayo núm. 124, especificando en ella con la mayor claridad, las condiciones bajo las cuales serán recibidos, como ser: sueldo mensual que deben ganar, clase de trabajo a que se destinan, otra condición cualquiera.

La Comisaría General trasporta por cuenta del Gobierno, los inmigrantes que sean solicitados, hasta los puertos en que llegue el ferrocarril, y por el río hasta los puertos en que toquen los paquetes.

Montevideo, Mayo 16 de 1885.
Pedro Riva Inchigli—C.º G. de Ima.

El Clamor Públco

MINAS, FEBRERO 9 de 1886

Sobre que escribir

Nunca han visto Vdes. hablar de la triste condición de aquel que se encuentra entre la espada y la pared, el martillo y la bigornia, las brasas y las llamas, etc? Pues bien, esa condición no es por nada comparable con la tortura que sufre un periodista entre el si y el no de las mil opiniones que gobiernan el mundo.

Demasiado incierto dice uno, demasiada oposición contesta otro; el primero tuerce la nariz, el segundo se encoje de hombros, y si el periodista para conformar a ambos, elige un término medio, un *juste milieu*, como dicen los Franceses; entonces puede estar seguro que fustida a todos y no contenta a nadie.

Si se pone mucho material sobre política, los suscriptores se borran porque están hastiados de política. Si se publican muchas noticias, el público se disgusta por que dice que son puras mentiras y chismografías, si se omiten; el público se disgusta y dice que el diario es insipido y poco variado.

Si se ponen variedades, y chascarrillos, dicen que el diario no es serio, si se omiten —dicea que es una antigua y huele a fumibera.

Si se publican Editoriales, quieren crónica, si hay crónica, se pretenden noticias, si se habla de una función de Iglesia, dicen que huele a sacrifio, si hace la relación de un baile, la tachan de insuficiente, porque no enumera las parejas, no habla de la encantadora fulana, de la involvió la zutana, ni del vértigo del vals, ni de los incandescentes rostros, y no se extiende sobre las blandas, los pintados y otras cosas de mayor natalidad.

Añádise a esto la reducida estera en que los Redactores, Cronistas y Noticieros que viven atados a sus respectivas columnas pueden manifestarse, y se comprende la direc-

za de semejante martirio. No pueden ocuparse generalmente de asuntos serios, porque según el criterio de algunos, esos asuntos no pueden ser sustentados por las débiles columnas de un diario, cuyos artículos de fondo o sin él están destinados a morir al día siguiente de haber salido de la pluma del autor.

No pueden tratar en broma ciertos asuntos cómicos, porque la suspicacia pública se lo impide; tienen que respetar trescientas mil susceptibilidades y guardar silencio en lo relativo a las personas, y más aun, si las personas son empleados porque como dice el gallego de *El Pleito* no se echan indirectas a la autoridad.

Si hablan de oleos, de tertulias, de riñas de gallos de carreras, de teatros, dicen que esos son hechos triviales y sin importancia; frívulos sucesos de la vida íntima, elogios trismochados, murmuraciones más o menos inocentes.

Si trata de política; dicen que sus artículos son comunitarios ligeros hechos al aire libre, despojos marchitos de la vida pública, desperdicios de la opinión, y que el diario no contiene sino aquello que a nadie interesa y de que nadie se preocupa.

Si hace una patética relación de algún siniestro ocurrido en la lobreguez de un mina, o en la extensión de los mares, y relata la triste historia de los incendios, náufragos, explosiones y terremotos que alegan a la humanidad; dicen que son variaciones de poeta inspirado por la Musa del siniestro; si hace una revisión de las fachadas teatrales, observan que al público poco le importan los trinos de una cantante, las piruetas de una bailarina, los desmayos de una actriz dramática; si habla de agricultura, y horticultura, lo mandan a plantar papas y se le espliegan —si trata de ganadería, murmuran ironicamente que se ha olvidado de una bestia mansa, del jumento.

Si publica novelas lo atribuyen a escasas de materiales, si se suprime folletines se tacha al diario de poco ameno; si no publica avisos ni solicitudes, dicen que no circula, si las aduce, no falta quien diga que la Redacción no debería admitir publicaciones de interés privado.

Hay sin embargo personas que saben perfectamente que el que escriba para el periódico, no puede agradar a todos, personas que dicen que a esos descontentos se les debería dar pipel y pluma y obligarlos a escribir para ver si la inteligencia de esos individuos es secunda o corre piteja con los ladrillos en la producción de aceite.

Este artículo humorístico no reza pues con las personas a quienes no se oculta todo lo que de triste ingenuo y molesto tienen la vida mitadora del periodista y los ingredientes constitutivos de un periódico.

Horacio ha dicho que las personas odiadas por el Júpiter estribi coaleadas a hacer el oficio de pedagogo; Dios te haga maestro de Escuela dice el gitano y es una maldición cuyo peso nadie lo ha hecho sentir tanto como Doña Justa Varela y el ministro Cuestas, pero yo sostengo que los hombres nacidos bajo el trópico signo del Trópico de Cáncer están condenados a ejercer el oficio de periodista.

Además el periodista tiene sus enemigos mortales en los Cajistas y en el Regente, lo que realiza cabalmente el dicho evangélico a saber, que los enemigos del hombre son los que dia a dia alternan con él.

Pronto, pronto el artículo de fondo, dice diariamente y a las diez en punto el Regente, creyendo o simulando creer que es cosa de pocos minutos encontrar el argumento, las ideas y condensarlas en breves períodos revestirlas de novedad de modo que sorprendan como si se oyesen por primera vez.

Luego se presentan los Cajistas con las pruebas y mientras el Redactor corrige el artículo desfondado por esos victimarios de la gramática le instan le urge le apuran y por poco no se lo sacan de las manos a medio corregir.

El periodista escribe, pero los Cajistas que componen al parar los tipos voltean el buen sentido y para ellos lo mismo es *Chana que Juan tunda que funda*.

Es un desgraciado la suerte del periodista que si cuando moja la pluma para escribir, los lectores estuviesen presentes; uno le tocaría con el codo, otro le tiraría del saco, otro le habría al oído, hasta obligarle a poner una rápida sepulcral sobre su buena intención, y perder la imperturbabilidad que es la calidad indispensable para ilustrar la opinión, a fin de que no se exagere en medio de las contradicciones y disputas, más o menos agitadas que reinan en la sociedad.

Si alguien me preguntara cual es la cosa más difícil yo diría sin reparo, dirigir un periódico —si me preguntara cual es la cosa que no se descubriría nunca yo contestaría la pluma del periodista porque para merecer ese calificativo debe ser una pluma cortada al gusto de miles y miles de personas.

Si el periodista creyese por ciertitud que la prensa periódica le dará renombre; no tarda en convencerte que ese ruido llamado fama, es la moneda más *fallata* y de menor valor entre todas las monedas falsas que circulan en el mundo.

Sin embargo los periodistas son como los autores de quienes decía Byron, que deben ser conocidos solamente de nombre. En un artículo de diario se suele ver algunas veces más que el hombre, pero en el hombre se ve o se encuentra algunas veces algo menos que el bipedo. He dicho —*El Iris*.

Gaceta

Una curiosa presidencia
Garantizo ayer tarde, dice *La Razón* del 5, que dos comisionados del General Santos, los Ministros Taibo y Cuestas, habían celebrado por la mañana una larga entrevista con el señor don Tomás Gomensoro, para concertar las bases en que fundaría el referido señor, su aceptación de la primera magistratura.

Añádise que después de celebrada la primera conferencia, los emissarios pasaron a visitar al General Santos, efectuándose otra reunión más tarde con el mismo señor Gomensoro y en el mismo carácter.

Consignamos la noticia como versión generalizada ayer en diversos círculos, sin saber si ella tendrá fundamento o será una simple conversación originada por los trabajos que dicese se practican en favor de esta candidatura.

El gozo se fue a la guerra.—Los que creían posible el triunfo de la candidatura de don Tomás Gomensoro para futuro Presidente se han llevado un soberano chasco, pues al primer intento hecho por los honrables electores para levantar la tapa del gran tarro, luce vislumbrado por los resquicios la figura del Dr. Vidal.

Sin embargo, los que van en la elección del Sr. Gomensoro el dífico medio para salvar al país de las fauces del negro ministro que lo amenaza aun tienen la esperanza de que los buenos oficios interpusos por los representantes de Italia, Brasil, Inglaterra y República Argentina, en el sentido de que se nombre Presidente al actual Tesorero General de la Nación, surtirán buen efecto.

Mientras tanto, éste lo que al respecto dice *El Fero Carril*:

«Con las reservas del caso y en calidad de simple rumor, dirímos a conocer al público las especies que se propagan so se las conferencias que segun es público, celebró ayer el Tesorero de la Nación, don Tomás Gomensoro con los ministros General Taibo y el señor Cuestas.

Repetimos que no garantizamos la exactitud de los datos que nos suministran.

Los datos obtenidos son estos:

Que al señor Gomensoro se le indicó en obsequio a los altos intereses de la nación y a fin de impedir también la explotación que de su nombre hacen los revolucionarios, que diera un manifiesto declarando su candidatura.

Habrá deseado el señor Gomensoro dar ese manifiesto, expresando que era amigo leal de la situación y del General Santos, pero que él no podía impedir que los ciudadanos abogaran tales ó cuales propósitos a su respecto, se le propuso entonces la candidatura presidencial, segun unos, y la carta de la Hacienda, según otros.

Se ha dicho que el señor Gomensoro manifestó que aceptaría la presidencia si las circunstancias lo permitieran.

Otros aseguran que aquel ciudadano dijo, que como miembro del partido colorado, si sus correligionarios y los orientales todos lo elevaran al poder, él marcharía de acuerdo con el actual mandatario, cuya influencia debía predominar en el terreno de la ley y en obsequio a la estabilidad de los poderes constituidos y la tranquilidad del país.

Damos la versión tal cual ha circulado, sin garantizar ninguna de las especies circuladas.

Sueltan golpes.—Es voz general en esta villa haber desertado del servicio y emigrado del departamento el Sr. Inspector de Policias sargento mayor Carabíl y el teniente don Adrián Fucó.

Al dar tan grave noticia lo hacen con todas las reservas del caso y dispuestos a rectificar a resultar inexacta. Lo que si afirmamos es, que ambos militares salieron de esta villa, hace muchos días, y que desde entonces no ha tenido la autoridad más noticia de ellos.

Este viernes.—Ayer era esperado el Sr. Jefe Político, quien, como dijimos, había ido a hacer una agradable visita a la policía de la 3^a sección.

La fiesta de Sotis

Asoñaba apena la blanca aurora por las doradas puertas de Oriente, cuando los acordes marchas de la banda, confundidos con el fragor de los cohetes, se difundían por el ambiente del pueblo de Sotis, predisponiendo el ánimo de sus habitantes a la alegría y expansión que debía reinar en aquel día (2 de Febrero) destinado a la consagración de la capilla.

Desde las primeras horas de la mañana ve-

arse atravesar el campo de la iglesia, elegantes y lozanas jóvenes, con sendos sombreros de abigarrados plumbos, uvas, y otras con grandes pétalos multicolores, formando un cuadro caprichoso digno de llamar la atención del sexo burbujo.

A las 9 a. m. próximamente la campana dio la señal de que iba a comenzar el acto, y la capilla adorada zumbó y elegantemente fue invadida por los concurrentes, llenando completamente.

Después que los representantes de los padres que lo fueron la señora doña Josefina B. de Boníz y el Oficial 1^o de la Jefatura don Lorenzo Roch hubieron ocupado sus respectivos puestos, el Sr. Cura Vicario, acompañado del capellán, dio principio a la ceremonia, que terminó con una misa cantada.

Concluida ésta, la concurrencia dirigióse a un costado de la capilla, donde se había levantado una grande ermita. Allí se sirvió un sencillo asado con cordero y demás adumbrados, y cuando llegó el momento oportuno, don Lorenzo Roch tomó la palabra y en breves frases expuso el sentimiento del padre, el Sr. José Político coronel Montero, por no poder asistir personalmente a la fiesta, juntamente con su señora esposa la madrín, a causa de la enfermedad que lo aquejaba, concluyendo con una lectura de un discurso de aquél, lleno de frases halagadoras y de felices augurios para el vecindario sotense.

Siguióle en el uso de la palabra el Secretario de la Comisión, agradeciendo a nombre de ésta y del vecindario las halagüeñas frases del Coronel Montero, lamentando que motivos de salud, por la cual lucía votos, le impidieran honrar con su presencia un acto de tanta trascendencia para aquel naciente pueblo.

Luego expuso los entorpecimientos que tanto habían demorado el coronamiento de la obra erigida; hizo notar que la Comisión había dado el paso principal por un camino que el vecindario debía seguir con gran empeño, terminando por agradecer, en nombre de aquella, a todas las personas que habían contribuido a dar cima a tan noble emprendimiento.

El Sr. Vicario y el Capellán también hicieron uso de la palabra, expresándose en términos que despertaron sentimientos de gratitud en los habitantes de aquella comarca. El primero en su brillante oración encabezó, como dijeron medio de adelanto, la unión de las familias, pintando claramente los beneficios efectos que produce en la vida de los pueblos ese lido bendito.

El segundo tuvo palabras de encanto y de gratitud hacia el Sr. Obispo, por las prerogativas concedidas a la capilla local. Las notis queridas del Hijo Patrio elevaron aquella multa de gente, y poco después se bailaba con el mismo entusiasmo que una de nuestras romerías.

A la cinco de la tarde toda la concurrencia se dirigía al lugre destinado para cena teria, y los sacerdotes procederían a su bendición.

Amena era el espectáculo que presentaba aquella gran procesión, a cuya cabeza marchaba la banda de música, entonando preciosas piezas.

Con un animadísimo y expléndido baile terminó tan fausto acontecimiento, del cual conservaré eterno recuerdo todos los que a él concurren, incluso el revistero.

Saltipolos.—Allá va esto para solaz y recreo de los lectores de *El Clamor*, tomado de *La Nación* y otros órganos situacionistas.

Buenos Aires, Febrero 6.

Correspondiente.

A LA NACION de Montevideo

Mañana domingo concluye la fiesta revolu-

ciónaria.—Las elecciones se presentan tensas, los partidos armados, frente Roca Rocha, y los orientales revolucionarios comprenden estar perdidos; se les vigila, pasada la elección de mañana se disolverán.

Ni Roca ni Roch quieren ahora proteger la revolución Oriental, comprenden que es jugar con fuego.

Aquí en los Clubs sociales hacen gran jarrón de los invasores orientales.—La prensa cambia de tono, no ataca al general Santos.

Los saluda.

Su Correspondiente.

—Algunos diarios de oposición dicen que las fuerzas del gobierno sin mirar pelo ni marca hacen retirar todas las caballadas de la costa.

Eso es nada y está bien hecho.—Lo que haremos sin mirar pelo ni marca será colgar en los árboles de la costa a los invasores si vienen, para escarmiento.

Oribz 2^o (Arredondo) sabe bien que nadie tiene que buscar en este país, y que sus parques del Cerro han desaparecido, y que su invasión blanca federal la han de combinar hasta las secciones orientales.—Algunos dicen que a ese asesino le echarán agua caliente, por que no quieren ver sus cubanas con brea por los motores de la Santa federación.

—Pobres muchachos!—Ya están desesperados los que se fueron para invadir el país y entrar con coronas a los ocho días. Vengán jóvenes guerreros a la patria, que aquí no se persigue a nadie.—Dijo 1^o de servicio de instrumentos contra su patria con la invasión mandada por un jefe extranjero.

—Los ejercicios de los cuerpos de línea llaman la atención; el porte marcial de nuestros soldados, la disciplina, el armamento y el entusiasmo de nuestro ejército, es digno de darles algún trabajo.

?Qué hará Oribz 2^o, que no viene a probar una carga del ejército del General Santos?

—La farsa de las levas alimenta las viltudes de la oposición.

Léase la carta que hoy publicamos y que dirige a nuestro director nuestro amigo el barón del 5^o de Cazadores Teniente Coronel D. Cipriano Abreu.

Ante esa declaración se verá qué tasa se hace con las levas, que no existen en Montevideo.

—Los borrhachines, aterrantes, ladrones y jugadores de gurito, perseguidos por la autoridad se dan loro y dicen en Buenos Aires que son emigrados políticos.

—Que chusma le ha ido a la Capital vecina, es público y notorio que aquí no se persigue a la gente honrada.

Cuidado con esa gente, vecinos!

—Algunos diarios de oposición dicen que los Ministros extranjeros se reunieron y conferenciaron con el Ministro de Relaciones Exteriores Doctor Herrera y Obes, para intervenir en la cuestión presidencial, indicando a Don Tomás Gomensoro.

Los Ministros acreditados en nuestro país son hombres de talento y saben bien que nada tienen que hacer con elecciones ni previsciones.

Lo que ha dicho la oposición es una gran barbaridad.

—La oposición anda con las orejas caídas por la proclamación de la candidatura a la Presidencia del Doctor Vidal—por los verdaderos amigos del General Santos.

—Qué quiere esa gente?—Se imaginan que hablamos de llevar un Presidente que no fue verdadero amigo del General Santos, Jefe del Ejército y del partido colorado?

Avisos Diversos

Finca en venta

Por el presente se hace saber haberse puesto en venta la casa de la sucesión Comas, sita en la plaza, la cual consta de ocho piezas, algarro, letrina y demás comodidades. Es ésta edificada en un terreno de doce varas de frente por cincuenta de fondo. Títulos inmejorables.

Los que se interesen por ella pueden entenderse en esta villa, con el escribano don José A. Sánchez y en Casupí con don Francisco Gil.

NUEVO TALLER DE CARPINTERIA

DE
ANGEL FACENTI

Calle 18 de julio esquina Casupí, frente a la casa de comercio de los señores Figini y Lupi

MARCA—EL INDIO—REGISTRADA

El dueño de este nuevo establecimiento participa al público en general, que se encarga de recibir un excelente surtido de casimires propios para la estación de verano.

Creamos que saldrá complacido el público si se digna tomarse la molestia de visitar nuestra casa, pues verá no solo una delicada colección de los más diversos gustos, sino también cortes para trajes dignos de satisfacer la más exagerada exigencia en cuestión de elegancia.

Unido esto al buen nombre ó fama que este público nos tiene viéndose, no titubearán en visitar que indígenas de visita en nuestra casa saldrán sin haber dejado en ella ni la más pequeña pieza, más, confiándoseles un trato.

Como nuestras prendas son surtidas a todo cliente, sea en el grado de fortuna en que esté, acáganse de recibir de su taller el que más le convenga.

Oribz 2^o (Arredondo) sabe bien que nadie tiene que buscar en este país, y que sus parques del Cerro han desaparecido, y que su invasión blanca federal la han de combinar hasta las secciones orientales.—Algunos dicen que a ese asesino le echarán agua caliente, por que no quieren ver sus cubanas con brea por los motores de la Santa federación.

—Comprad en el taller de Angel Facenti.

—Algunos diarios de oposición dicen que las fuerzas del gobierno sin mirar pelo ni marca hacen retirar todas las caballadas de la costa.

Eso es nada y está bien hecho.—Lo que haremos sin mirar pelo ni marca será colgar en los árboles de la costa a los invasores si vienen, para escarmiento.

—Los ejercicios de los cuerpos de línea llaman la atención; el porte marcial de nuestros soldados, la disciplina, el armamento y el entusiasmo de nuestro ejército, es digno de darles algún trabajo.

?Qué hará Oribz 2^o, que no viene a probar una carga del ejército del General Santos?

—La farsa de las levas alimenta las viltudes de la oposición.

—Algunos diarios de oposición dicen que los Ministros extranjeros se reunieron y conferenciaron con el Ministro de Relaciones Exteriores Doctor Herrera y Obes, para intervenir en la cuestión presidencial, indicando a Don Tomás Gomensoro.

Los Ministros acreditados en nuestro país son hombres de talento y saben bien que nada tienen que hacer con elecciones ni previsciones.

—Lo que ha dicho la oposición es una gran barbaridad.

—La oposición anda con las orejas caídas por la proclamación de la candidatura a la Presidencia del Doctor Vidal—por los verdaderos amigos del General Santos.

—Qué quiere esa gente?—Se imaginan que hablamos de llevar un Presidente que no fue verdadero amigo del General Santos, Jefe del Ejército y del partido colorado?

Avisos Diversos

Calera de Berdún

DE
EDUARDO ARIZA Y C°

Ya empezo a quemar este conocido establecimiento denominado Ibarroyen, ofreciéndose a los Sres. propietarios Construtores y a todos los que necesiten de este artículo que promete ser inmejorable en su clase, y servicio y puntualidad y esmero a las personas que lo ocupen.

Con un animadísimo y expléndido baile terminó tan fausto acontecimiento, del cual conservaré eterno recuerdo todos los que a él concurren, incluso el revistero.

Saltipolos.—Allá va esto para solaz y recreo de los lectores de *El Clamor*, tomado de *La Nación* y otros órganos situacionistas.

Buenos Aires, Febrero 6.

Correspondiente.

A LA NACION de Montevideo

Mañana domingo concluye la fiesta revolu-

Las sarna en las ovejas

DE
ANGEL FACENTI

Calle 18 de julio esquina Casupí, frente a la casa de comercio de los señores Figini y Lupi

MARCA—EL INDIO—REGISTRADA

Para curar la sarna en las ovejas

Este extracto se recomienda por sus buenas condiciones para curar la sarna en las ovejas sin causar ningún daño a los animales ni a las personas que lo emplean.

Ofrecen sus servicios a los carpinteros, albañiles, herreros, estancieros y al público en general, que se encarga de recibir un excelente surtido de casimires propios para la estación de verano.

Creamos que saldrá complacido el público si se digna tomarse la molestia de visitar nuestra casa, pues verá no solo una delicada colección de los más diversos gustos, sino también cortes para trajes dignos de satisfacer la más exagerada exigencia en cuestión de elegancia.

Unido esto al buen nombre ó fama que este público nos tiene viéndose, no titubearán en visitar que indígenas de visita en nuestra casa saldrán sin haber dejado en ella ni la más pequeña pieza, más, confiándoseles un trato.

Como nuestras prendas son surtidas a todo cliente, sea en el grado de fortuna en que esté, acáganse de recibir de su taller el que más le convenga.

Oribz 2^o (Arredondo) sabe bien que nadie tiene que buscar en este país, y que sus parques del Cerro han desaparecido, y que su invasión blanca federal la han de combinar hasta las secciones orientales.—Algunos dicen que a ese asesino le echarán agua caliente, por que no quieren ver sus cubanas con brea por los motores de la Santa federación.

AÑO VI

Hotel de la Paz

DE
PUERTO Y GUADALUPE
Calle 18 de Julio, esquina 25 de Mayo

En este nuevo establecimiento, encontrarán las personas que a él concurren toda clase de comodidades.

Se reciben pasajeros y pensionistas. Inmejorable servicio y modicidad en los precios es lo que se ofrece. A las personas que ocurrán al nuevo Hotel,

NOTA—se avisa a los troperos y más personas de campaña, que dicho Hotel cuenta con una excelente pastería donde podrán tener sus caballos con toda comodidad.

Zapatería del Pobre Diabloto

En esta acreditada casa se ha recibido un gran surtido de calzado de varias clases, fabricado en el país y a la última moda. Los caballeros, señoras y señoritas que quieran calzar con elegancia y baratura no dejen de hacer una visita al *Pobre Diabloto*, en la seguridad de retirarse complacidos. Para niños y niñas he mandado traer con materiales extra mil pares de zapatos, botas y botines, recomendando su solidez a la vez que hermosa hechura.

Cayetano Falcheta.

RELOJERIA Y JOYERIA

DE
Ciríaco Falco y Giberti

CALLE 18 DE JULIO N.º 82

En este establecimiento, único en su género, se ha recibido un gran surtido de relojes y alhajas de mucho mérito y gusto, lo cual unido a la baratura con que el propietario se ha propuesto vender coloca a cualquiera en la posibilidad de engalanarse a la *giorné*.

Se componen relojes de toda especie a precios equitativos, construyéndose igualmente cualquiera prenda de oro y plata con tanta perfección como en los más acreditados talleres de Montevideo.

MANUEL MATTOS

Abogado

Ha abierto su estudio en Montevideo Calle 18 de Julio N.º 39, trasladando el establecido en esta villa que seguirá bajo su dirección profesional, a la calle de Caballotti N.º 91, escritorio de D. Honorio Pereira.

Ramon Chach

PANADERIA DE LA ESPIGA DE ORO
Calle Montevideo, n.º 221.

QUINA LAROCHE

ELIXIR VINO

Le Quina-Laroché conteniendo todos los principios de las 3 quinas, es muy agradable y cuya superioridad a los vinos y a los jarales de quina, contra el debilitamiento de las fuerzas y la energía, las afecciones del estomago, fiebres intermitentes, etc.

MISMO FERRUGINOSO
es la felicísima combinación de una sal de hierro con la quina. Recomendado contra el empobrecimiento de la sangre, la cloro-anemia, consecuencias del parto, etc.

Paris, 22, rue Drouet, y en las principales Farmacias del Mundo.

Médaille d'Or
Exposition Universelle
Paris 1878Médaille d'Or
Ex